

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

60 лет Советские Вооруженные Силы несут свою боевую вахту, надежно оберегая мир и созидательный труд советского народа. Созданные и выпестованные великим Лениным и Коммунистической партией они с честью пронесли боевые знамена сквозь жестокие сражения, через многие суровые испытания.

Первым таким испытанием для Советских Вооруженных Сил явилась гражданская война и военная интервенция. И тогда, лучшие питомцы Политехнического института, сменив студенческую форму на шинель красноармейца, встали на защиту революции. Среди них были А. Х. Аргузов, В. Д. Вотинцев, Я. З. Ерман, Ф. Ф. Ильин, К. А. Кирета, Н. Н. Лебедев, П. Н. Мостовенко, А. П. Огарков, П. А. Павлов, П. П. Смирнов-Светловский, А. И. Судаков, Н. Г. Толмачев, Н. П. Убаревич, Н. В. Чакин, Н. Я. Яковлев и многие другие. Большинство из них стали крупными военачальниками молодой Красной Армии и отдали жизнь в боях за свободу и счастье нашего народа.

На всю страну в те годы гремело имя бывшего студента инженерно-экономического факультета, прославленного полководца Михаила Васильевича Фрунзе. Он командовал 4-й армией и армиями Южной группы Восточного фронта, Восточным и Туркестанским фронтами. Михаил Васильевич блестяще осуществил операции по разгрому Врангеля. Фрунзе был одним из создателей советской военной науки и ее главной части — военного искусства.

В годы мирного строительства росла и мужала, оснащалась новыми видами оружия Советская Армия. Большой вклад в разработку новых видов боевого оружия внесли выпускники института Г. М. Бирнев, Н. Л. Духов, М. И. Кошкин, Б. М. Малинин, Ф. Ф. Петров, Н. Н. Поликарпов и другие политехники. Их назвали творцами оружия победы.

Война, вероломно развязанная

22 июня 1941 года фашистской Германией против Советского Союза, явилась самым тяжким испытанием для нашего народа. По своим масштабам, по напряженности и ожесточенности ей не было равных в истории человечества. Страна социализма столкнулась с наиболее мощной в то время ударной силой международного империализма, посягавшей не только на нашу Родину, но и на всю мировую цивилизацию. На эту агрессию советский народ ответил Великой Отечественной войной. «Пройдя через тяжелые испытания, — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — советские люди отстаивали честь и независимость Родины, отстаивали завоевания Октября, дело, которое завещал нам Владимир Ильич Ленин». Достойный вклад в эту Великую победу внесли и наши политехники. Более трех тысяч студентов, преподавателей, рабочих, служащих института добровольно пошли на фронт. Из них формировались отряды политбойцов, роты, батальоны, полки народного ополчения. Девушки — студентки ушли в медсанбаты, на строительство оборонительных укреплений. Те, кто остался в институте, взялись за создание оружия для защитников Родины.

Политехники сражались на всех фронтах от Баренцева до Черного моря. В их рядах были бывшие студенты института, прославленный полководец Великой Отечественной войны Л. А. Говоров, разведчик Герой Советского Союза В. А. Лягин. Пехотинцы, разведчики, артиллеристы, танкисты, летчики, моряки, саперы, партизаны — вот виды войск, в которых политехники громили врага. Многие из них прошли фронтовыми дорогами от стен Ленинграда и Сталинграда, от предгорьев Кавказа и лесов Карелии до Будапешта и Вены, до Одера и Берлина. К великой нашей скорби сотни политехников не вернулись к мирной жизни, сложив свои головы на полях сражений. Они не остались без-

вестными героями. Их имена нам известны, они записаны в мемориальные книги, и как символ их героизма в парке института сооружен памятник. В годы мирного послевоенного строительства бывшие фронтовики взяли на свои плечи всю тяжесть восстановления родного института. И сейчас в ЛИИ трудятся более 500 ветеранов Великой Отечественной войны, отдавая свой труд, знания и опыт воспитанию высококвалифицированных инженерных кадров.

Ныне Коммунистическая партия и Советское государство, продолжая вести последовательную борьбу за мир, за дальнейшую разрядку напряженности, вынуждены неустанно заботиться об укреплении обороноспособности и страны, повышении боевой мощи Вооруженных Сил СССР. «Безопасностью своей страны, безопасностью наших союзников, — как сказал товарищ Л. И. Брежнев, — мы никогда не поступимся». Новая Конституция СССР провозглашает защиту социалистического Отечества важнейшей функцией государства, делом всего народа.

Советские Вооруженные Силы прошли славный героический путь и свое 60-летие встречают как никогда мощными и сильными, в полной боевой готовности, которая исключает для агрессора малейшую возможность застать нас врасплох и позволяет в любой момент, в любых условиях обстановки отразить и сорвать его нападение. Боевая мощь армии страны Советов определяется не только качеством и количеством военной техники и оружия. Одним из решающих факторов этой мощи являются поистине неисчерпаемые моральные силы советского народа и его вооруженных защитников, их беспредельная любовь и преданность Родине, делу Коммунистической партии.

И. МОРДАСОВ,

доцент кафедры научного коммунизма, член совета ветеранов